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Cu privire la efectivu l 
şi com poziţia partidului, 
selecţionarea, pregătirea  

ş i prom ovarea cadrelor  
din nom enclatura organe

lor de partid şi de sta t

Ce relevă graficele 
şantierelor de con- 
strucţii-montaje ?

•  Un start anemic ® Fisurile organiza
torice „chituite'cu nereal izări*  Pe eînd 
ideal binomul constructor-beneîiciar?

Măsuri în spiritul 
recentei plenare 
a C.C. al P.C.R.

înfăptuirea în bune condiţiuni a 
investiţiilor planificate pe acest an, 
asigură intrarea in funcţiune la ter
men a noilor obiective, precum si 
at.inge.rea intr-un timp cit mai scurt 
a parametrilor proiectaţi. Deşi acest 
luciu este bine cunoscut celor ce-şi 
desfăşoară activitatea în sectorul ds 
construcţii, din cauza ritmului lent 
al desfăşurării lucrărilor se întîmplă 
contrariul. Cum altfel ar putea fi în
ţelese cele două procente: 4,5 la 
sută şi 4,2 la sută cit reprezintă 
realizările pe luna ianuarie din pla
nul anual de investiţii şi respectiv 
constructii-roontaj? Ignorînd ritmici
tatea încă de acum, mai putem avea 
certitudinea că la scadentă realiză
rile vor fi cele scontate?

Sínt întrebări al căror răspuns îl 
aşteptăm de la cei ce contribuie 
direct sau indirect la realizarea în 
bune condiţii a unei lucrări de in
vestiţii bineînţeles că şi acum mulţi 
constructori pun nerealizările primei 
luni pe seama condiţiilor atmosfe
rice. Insă este lesne de înţeles că în 
spatele unor asemenea argumente se 
ascunde cu totul altceva:-pregătirea 
defectuoasă a lucrărilor pe timp de 
iarnă, folosirea cu productivitate 
scăzută a mecanismelor şi utilajelor, 
s mijloacelor de transport, utilizarea 
incompletă a forţei de muncă etc. 
Deci e vorba de pierderi de capaci
tate, care cu greu mai pot fi recu
perate în perioadele următoare. Ca 
să na mai vorbim de eventualele 
materiale de construcţii care odată 
livrate şi nefolosite în. proporţiile 
stabilite se string în stocuri supra- 
normative, care atrag după sine îm
prumuturi restante şi apoi dobînzile 
penalizatoare. într-un cuvînt se simt 
încă goluri mari în domeniul orga
nizării activităţii.

Repercusiunile unei atari situaţii 
se reflectă negativ atît asupra acti
vităţii unităţilor de constructii-mon- 
taj dar mai ales asupra beneficiari
lor. Pentru majoritatea întreprinderi
lor beneficiare din cadrul judeţului 
realizările din ianuarie oscilează în 
jurul a 3 procente la poziţia total 
investiţii şi cam tot atît la con- 
strucţii-montaj. Enumerăm doar cî- 
teva: U.M.M.N. Copşa Mică 2,4 la 
sută, „Automecanica" Mediaş 2,1 la 
sută, „Carbosin“ Copşa Mică 1,5 la 
sută, „Record" Sibiu 3,3 la sută, 
C.E.I.L. Sibiu 2,8 la sută etc. 
în schimb acolo unde a existat preo
cupare, rezultatele sínt complet al
tele. Spre regretul nostru doar Com
binatul textil Sibiu, Uzina mecanică 
Mîrşa şi încă vreo două unităţi au
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Realizări
deosebite

în prima decadă a lunii ţ®* 
bruarie colectivul de muncă de 
la „Flamura roşie“ Sibiu a ob
ţinut rezultate deosebite, reali- 
zind 37,8 la sută din planul lu
nar al producţiei marfă.

La aceste realizări au contri
buit în mod substanţial colecti
vele secţiilor de termorigide, 
tuburi textile, termopiaste şi ar
ticole de menaj. Ca urmare, s-au 
dat peste plan însemnate canti
tăţi de accesorii textile injectate 
şi presate, căni de cardă şi di
ferite sortimente de tacîmuri.

F, BODEA

Consfătuire
tehnîco-

economică
In ansamblul de activităţi ini

ţiate de Casa de cultură a sin
dicatelor Mediaş în scopul sti
mulării creşterii eficienţei eco
nomice se înscrie şi recenta 
consfătuire tehnico-economică 
organizată în colaborare cu co
mitetul sindicatului uzinei Au- 
tomecanica, consfătuire care a 
dezbătut tema „Rolul maistrului 
in organizarea superioară a lo
cului de muncă în scopul creş
terii productivităţii muncii". Au 
participat maiştri, tehnicieni, 
economişti.

V. ___ __J

depăşit procentul de 8,3 la sută cit 
reprezintă cota parte pentru luna 
ianuarie din planul anual.

Punînd însă într-o balanţă realiză
rile cu nerealizările talgerul celor 
din urmă va atîrna mult mai greu. 
Desigur că neajunsurile s-au înlăn
ţuit pe tot timpul lunii. într-una din 
zilele lui ianuarie, în a doua jumă
tate, cînd soarele încălzea ca primă
vara, într-un scurt raid întreprins pe 
două din şantierele municipiului Me
diaş, o fotografiere a zilei de lucru/ 
a scos la Iveală o serie de neajun
suri. Pe şantierul Fabricii de mobilă, 
deşi săpăturile pentru fundaţii au 
fost executate, betoanele de egali
zare au fost turnate numai pe ju
mătate. Şi deşi zilele ce au prece
dat raidul nostru erau la fel de fru
moase, inginerul Alexandru Onac ne 
spune că de abia atunci se botărîse 
să înceapă turnarea betonului. Apoi, 
nici utilajele nu se folosesc la capa
citatea lor. Unicul greifer care se 
foloseşte la încărcarea maşinilor cu 
balastul ce se află pe rampă mai mult 
stă decît lucrează, în timp ce se mun
ceşte cu lopata. Roabele, uneltele in
dispensabile şantierului, sínt stricate. 
Din cele 16 cite erau, nici una r.u 
funcţiona. La Fabrica de qeamuri, un 
alt şantier medieşan, aflăm că din 
cauza lipsei ferestrelor metalice lu
crările de montare a acestora stag
nează încă din 8 ianuarie. Motocom
presorul stă şi el, dar „numai" de 
13 zile pe motivul că lipseşte acu
mulatorul. Ştanţele pentru tăiat fier 
beton nu se pot folosi din cauza 
reglării defectuoase a cuţitelor, care 
mái şi lipsesc, ceea ce-i obligă pe 
oameni să taie fierul cu dalta, cu 
aparatul de sudură şi chiar cu tîrnă- 
copul.

Dacă aceste lipsuri existau înainte 
de a se cunoaşte rezultatele obţi
nute în prima lună, şi acum, după 
cunoaşterea lor situaţia nu pare a 
se fi îmbunătăţit. Pe şantierele uzi
nei „Independenta", de pildă, deşi s-a 
încheiat luna doar cu 3,7 procente 
realizate la total investiţii şi 4,8 la 
construcţii-montaj, nici la ora ac
tuală constructorul n-a căzut de 
acord asupra metodologiei ce tre
buie aplicată pentru îmbunătăţirea 
activităţii. După cum ne spunea ing. 
Ernst Zey, şeful serviciului investiţii: 
„deşi noi la primirea sarcinilor de 
investiţii am făcut o defalcare mai 
proporţională, operativă a acestora, 
cu scopul de a putea urmări mai în
deaproape ceea ct> trebuie să facem, 
constructorul — Şantierul 505 a re
fuzat să semneze actul adiţional". 
Eschivarea constructorului de a fi 
supravegheat oare nu lasă să se în
ţeleagă Intenţiile, de loc bune ale 
acestuia? în fond acest act adiţio
nal care permite defalcarea pe tri
mestre a sarcinilor, de comun acord, 
asigură ritmicitatea lucrărilor de 
construcţii, iar dacă se întîmplă vreo 
întîrziere în livrarea unor materiale 
beneficiarul poate interveni imediat 
şi, alături de constructor, să ia mă
suri operative, eficace. Conform re
centelor instrucţiuni, cîştigul sala
riaţilor din compartimentul de in
vestiţii depinde de realizarea pla
nului respectiv şi chiar personalul 
trusturilor de construcţii este afec
tat de aceste instrucţiuni. Aşadar se 
impune multă, foarte multă recepti
vitate atît din partea constructorului 
cit şi a beneficiarului.

Cînd spunem acest lucru ne gîn- 
dlm nu numai la aspectul amintit 
mai sus, ci la întreaga activitate ce 
o desfăşoară aceştia pentru ca reali
zările viitoare să cunoască alt ra
port, mai favorabil, pe măsura posi
bilităţilor existente.

V. BARBU
E. SANDU

După cum se ştie, în cadrul mă
surilor îndreptate spre perfecţio
narea în continuare a condu
cerii de partid . şi de stat, 
pentru întărirea legăturii din
tre organele conducătoare şi ma
sele oamenilor muncii, spre com
baterea centralismului excesiv şi 
dezvoltarea largă a democraţiei so
cialiste, recenta plenară a C.C. al 
P.C.R. a subliniat necesitatea de a 
se deplasa din organele centrale de 
partid şi de stat o serie de cadre 
spre judeţe, spre conducerea con
cretă a economiei şi vieţii sociale.

în lumina acestor hotărîri ale 
plenarei, tovarăşii Constantin Drá
gán şi Vasile Vîlcu, membri ai Co
mitetului Executiv al C.C. al P.C.R. 
şi Andrei Cervencovici, membru al 
C.C. al P.C.R., şef de secţie la C.C. 
al P.C.R., şi-au exprimat dorinţa de 
a fi trimişi să lucreze în organe lo
cale ale partidului, cererea lor fiind 
satisfăcută.

— Deosebit de important in 
viaja tineretului patriei noastre se 
înscrie Congresul al IX-lea al 
Uniunii Tineretului Comunist. 
V-am ruga să ne vorbiţi despre 
semnificaţia acestui moment.

— Al IX-lea Congres al U.T.C. — 
forum suprem al tineretului comu
nist din România — constituie o 
largă manifestare politică, un minu
nat prilej prin care generaţia tinără 
Sşi exprimă adeziunea deplină fată 
de politica internă şi externă profund 
ştiinţifică a partidului şi statului nos
tru de edificare a societăţii socia
liste multilateral dezvoltate.

în acelaşi timp, Congresul al IX-lea 
va sintetiza munca şi izbînzile tine
retului şi organizaţiei sale revolu
ţionare, va face bilanţul activităţii 
desfăşurate de Ia ultimul congres, 
jalonind sarcinile de viitor pentru ca 
tînăra generaţie să fie o prezentă 
activă in aplicarea in viata a gran
diosului program adoptat de partid 
pentru perioada 1971—1975.

— Plenara C.C. al P.C.R. din 
noiembrie-decembrie 1967 a sta
bilit pentru organizaţia revolu
ţionară a tineretului sarcini şi a- 
tribuţli sporite în activitatea de 
educaţie a tineretului. Pe planul 
activităţii organizaţiei judeţene de 
tineret cum s-au concretizat a- 
ceste măsuri?

— Intre congresul trecut şi cel 
prezent, în viata organizaţiei noastre 
au avut loc evenimente deosebite, 
locul de frunte ocupindu-1 Plenara 
C.C. al P.CR. din noiembrie-decem
brie 1967, care a precizat şi mai bine 
rolul şi locul U.T.C în procesul am
plu de creştere şi educare a tinerei 
generaţii. Aplicînd in viată hotărî- 
riie plenarei precum şi documentele 
consfătuirii pe tară a activului U.T.C., 
care au conferit organizaţiei noastre 
noi atribuţii şi sarcini, activitatea 
organizaţiei judeţene U.T.C a căpă
tat noi dimensiuni atît pe planul mo
bilizării şi antrenării tineretului ia 
realizarea sarcinilor economice din 
industrie şi agricultură, cit şi în do
meniul problemelor de educaţie, 
fiind folosită în acest sens o gamă 
mai variată de modalităţi şi forme 
de lucru. Apreciez ca deosebit de 
semnificativ faptul că documentele 
amintite, cit şi altele apărute ante
rior,. au dat o largă independenţă 
organelor si organizaţiilor U.T.C în 
muncă, stimulînd iniţiativa lor în 
abordarea problemelor dictate de 
necesităţile reale ale locurilor de 
muncă în care funcţionează ele. 
Drept urmare a acestor măsuri, a

In zilele de 16 şi 17 februarie au 
avut loc plenare ale comitetelor ju
deţene de partid Braşov, Constanţa 
şi Arad care au hotărit cooptarea 
ca membri ai comitetelor judeţene 
respective, alegerea în Birou şi în 
funcţia de prim-secretar al comite
tului judeţean al P.C.R. — la Bra
şov, a tovarăşului Constantin Drá
gán; la Constanţa, a tovarăşului 
Vasile Vîlcu; la Arad, a tovarăşului 
Andrei Cervencovici. Tovarăşii Con
stantin Cîrţînă, Petre lonescu şi 
Teodor Haş, foşti prim-secretari ai 
comitetelor judeţene de partid res
pective, urmează să îndeplinească 
alte însărcinări..

La plenarele comitetelor judeţene 
de partid au participat: la Braşov 
— tovarăşul Paul Niculescu-Mizil; 
la Constanţa — tovarăşul Manea 
Mănescu; la Arad — tovarăşul 
Gheorghe Pană.

ajutorului primit permanent din par
tea organelor şi organizaţiilor de 
partid, a muncii entuziaste desfăşu
rată de activul U.T.C, organizaţiile

(Continuare in pag a Il-a) 
Convorbire consemnată de

Plenara Comitetului Central, exa- 
minînd informările Comitetului 
Executiv eu privire la  efectivul, 
compoziţia şi structura organizato
rică a partidului, la compoziţia şi 
mişcarea cadrelor din nomencla
tura organelor de partid şi de stat, 
dă o apreciere deosebită muncii 
politice şi organizatorice desfăşu
rate de organele şi organizaţiile de 
partid pentru continua întărire a 
rin durilor partidului şi îmbunătă-* 
ţirea activităţii de cadre.

La 31 decembrie . 1970 partidul 
număra 2 089 085 membri de partid 
din rîndul celor mai înaintaţi mun
citori, ţărani şi intelectuali, luptă
tori activi pentru înfăptuirea 
politicii partidului.

După ocupaţia actuală 926 440 
membri de partid sínt muncitori —• 
44,35 la sută din efectivul partidu
lui — asigurîndu-se astfel un loc 
preponderent elementului muncito
resc în partid. în mediul rural îşi 
desfăşoară activitatea peste 926 000 
comunişti, din care 533 917 (25,56 la 
sută din totalul membrilor de 
partid) sínt ţărani, ceea ce consti
tuie o puternică forţă, un factor 
mobilizator în înfăptuirea politicii 
partidului la sate. Din rîndurile 
partidului fac parte un număr în
semnat de ingineri, economişti, ca
dre didactice, oameni de ştiinţă, 
artă şi cultură.

Compoziţia naţională a partidului 
corespunde structurii naţionale a 
populaţiei ţării noastre. A crescut, 
de asemenea, numărul şi ponderea 
femeilor în partid, ajungînd la peste 
480 000, adică 23 fa sută din totalul 
membrilor de partid.

Compoziţia socială, structura or
ganizatorică a partidului, pregă
tirea politico-ideologică, profesio
nală şi calităţile morale ale comu
niştilor asigură coeziunea de ne
zdruncinat a partidului, posibilităţi 
largi de mobilizare a maselor de 
oameni ai muncii la înfăptuirea 
politicii sale, de a-şi exercita la  
un nivel tot mai înalt rolul condu
cător în societatea noastră.

Comitetele judeţene, municipale şi 
orăşeneşti de partid au manifestat 
o preocupare susţinută pentru se
lecţionarea, pregătirea, promovarea 
şi educarea cadrelor. în comparaţie 
cu anii precedenţi s-au produs 
schimbări calitative în compoziţia 
socială, pregătirea politico-ideolo- 
gică, profesională şi de cultură ge
nerală a membrilor birourilor co
mitetelor judeţene, municipale şi 
orăşeneşti, a celorlalţi activişti, 
ceea ce a contribuit la îmbunătă
ţirea muncii acestora pentru rezol
varea multiplelor sarcini ce le  
revin.

Organele şi organizaţiile de partid 
şi-au intensificat preocupările pen
tru educarea politico-ideologică a 
cadrelor, a tuturor membrilor de 
partid. S-a îmbunătăţit conţinutul 
învăţămîntului de partid şi al adu
nărilor generale, a crescut maturi
tatea comuniştilor în dezbaterea 
problemelor ce stau în faţa unită
ţilor respective, combativitatea faţă 
de neajunsuri, spiritul de răspun
dere faţă de îndeplinirea sarcinilor 
de partid.

în vederea îmbunătăţirii muncii 
de întărire a ringurilor partidului 
este necesar ca organele şi organi
zaţiile de partid să conducă mai 
îndeaproape şi diferenţiat activita
tea de primire în partid. Principala 
preocupare în munca de primire în 
partid trebuie s-o constituie spo
rirea exigenţei faţă de calităţile 
moral-politice şi profesionale ale 
celor care solicită primirea în 
partid. Să se acorde în continuare 
o deosebită atenţie primirii în 
partid a celor mai valoroşi mun
citori, ţărani, intelectuali, care prin 
întreaga lor activitate aduc o con
tribuţie importantă la înfăptuirea 
politicii partidului. Baza primirii 
în partid trebuie să o constituie 
cunoaşterea din activitatea practică, 
din producţie, a comportării în fa
milie şi societate, a ataşamentului 
faţă de partid şi politica sa, a celui 
care doreşte să devină membru de 
partid.

în continuare va trebui ca orga
nele şi organizaţiile de partid să 
acorde atenţie primirii de noi mem
bri de partid în întreprinderile in
dustriale de curînd intrate în func
ţiune, pe şantierele de construcţii, 
in unităţile comerciale, în întreprin
derile agricole de stat, in coopera
tivele agricole de producţie, satele 
de deal şi munte neeooperativizate, 
institutele de invăţămînt superior. 
Trebuie îmbunătăţită munca politică 
in rîndul femeilor, în vederea pri
mirii celor mai bune dintre ele în 
rîndurile partidului.

Ö atenţie deosebită să se acorde 
pregătirii politice ş i . ideologice a 
tuturor membrilor de partid, însu
şirii temeinice de către aceştia a 
liniei politice a partidului, a con
cepţiei sale materialist-dialectice 
despre lume şi societate, cultivării 
dragostei şi ataşamentului faţă de 
patrie şi partid, dezvoltării senti
mentului de solidaritate interna- 
ţionalistă cu popoarele din celelalte 
ţări socialiste, eu partidele comu
niste şi forţele revoluţionare din 
întreaga lume.

Organele de partid vor trebui să 
sprijine mai concret organizaţiile 
de bază în soluţionarea probleme-
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La C'E.LL. Sibiu

Maşini care dorm
Curios, dar de netă

găduit. La unele între
prinderi, nenumărate 
maşini, utilaje de va
loare au căzut într-un 
somn adînc, graţie 
..grijii“ deosebite a co
lectivului respectiv. Aşa 
ceva se petréce şi la  
C.E.I.L. Sibiu. L-am ru
gat pe mecanicul şef 
să ne vorbească despre 
utilajele inactive. Vai 
de mine! — s-a mirat 
dînsul. Se poate? Stăm 
excelent Z ău. . .  Toate 
maşinile merg. N-a fost 
şi nu este nici una ca
re să stea neîntrebuin
ţată? — am intervenit. 
Al Ba da. Prin ianuarie 
am primit o maşină 
pentru şlefuit panouri 
pentru mobilă. Avea 
sistemul de prindere a 
hîrtiei abrazive defect. 
Dar s-a remediat şi to
tul merge perfect.

L-am crezut pe cu
vînt. Dar cînd i-arn

cerut documentele 
maşinii a tresărit. 
„Vaaai!“ . . .  a exclamat. 
Maşina este de la înce
putul lui octombrie. Dar 
să ştiţi că a funcţionat, 
deşi şţefuia num ai. . .  
26Ó de panouri, în loc 
de 300, în 8 ore. In 20 
ianuarie am luat legă
tura cu furnizorul. Ne-a 
pus-o la punct. . .  Din 
nou l-am crezut pe me
canicul şef, d a r . ..  am 
mai umblat la nişte 
scripte. Procesul-verbal 
de recepţionare, din 
4 octombrie, semnat de 
o comisie din care fă
cea parte şi interlocu
torul, conchidea: „co
respunzător“. Deci n-a 
avut nici o defecţiune. 
Şi -ne-am  convins apoi 
şi citi de mult se lu
crase cu acea maşină, 
care costă 140 000 lei. 
Din telexul transmis în 
20 ianuarie reţinem:

nat pînă în prezent“, 
adică pînă Ia 20 ianua
rie. E drept că văzîn- 
du-ne umblînd la hír
űi, mecanicul şef şi-a 
pierdut tot entuziasmul. 
Dar, ne-a asigurat, alt 
utilaj inactiv, doamne 
fereşte. Pentru cîteva 
minute intram singur 
la  secţia creioane a 
combinatului. Aici, un 
circular pentru rete
zat blocurile de creioa
ne, un utilaj de 162 000 
lei, stă „pe butuci“ din 
vara trecută, din cauză 
că lipsesc. . .  pînzele 
pentru tăiat. Au fost 
nevoiţi să repună în 
funcţie o maşină veche, 
cu foarte multe incon
veniente, care are un 
randament de 3 ori mai 
mic. Chestiunea s-a dis
cutat în nenumărate 
şedinţe de sindicat, dar 
cei care trebuiau să ia 
măsuri pentru ca ma
şina să producă, n-au

făcut ■ nimic, cum n-a 
făcut nici mecanicul 
şef. Ne punem între
barea: dacă am fi por
nit pe la toate secţiile 
câte alte utilaje nefolo
site am mai fi găsit? 
Noi ne facem datoria 
de a semnala combina
tului aceste anomalii. 
Rămîne ca el să stabi
lească situaţia reală 
şi — să ia măsu
rile necesare pentru 
remediere, ştiut fiind că 
din cauza inactivităţii 
utilajelor se irosesc su
me importante, ceea ce 
nu prea- dovedeşte o 
deosebită grijă pentru 
sporirea eficienţei eco
nomice.

Şi poate — îndrăznim 
să credem — ajutorul 
pe care îl acordăm 
combinatului pe această 
cale va rodi. Aşteptăm 
răspuns că lucrurile 
s-au remediat.

M. SLATINEANU.maşina nu a funcţio-

Congresul al IX-lea
al U.T.C. - înalt forum 
al tineretului comunist

Interviu ou NICOLAE GAITAN, prim-secretar 
al Comitetului judeţean Sibiu al U.T.C.

lor ce le stau în faţă, în îmbunătă
ţirea stilului şi metodelor de muncă, 
în exercitarea cu competenţă a ro
lului pe care îl au în fiecare uni
tate. Să se acorde o atenţie spo
rită ridicării conţinutului şi eficien
ţei adunărilor generale, creării con
diţiilor ca toţi membrii de partid 
să participe activ la dezbateri, să-şi 
exprime deschis părerile în legă
tură cu problemele ce stau în faţa 
organizaţiei, să fie traşi cu mai 
multă fermitate la răspundere cei 
care nu-şi îndeplinesc întrutotul în
datoririle statutare.

Organele de partid şi de stat să-şi 
sporească preocuparea pentru îm 
bunătăţirea continuă a activităţii de 
cunoaştere, formare, perfecţionare 
şi promovare a cadrelor.

Organele de partid, conducerile 
organizaţiilor de masă şi obşteşti, 
ale ministerelor şi celorlalte insti
tuţii centrale, trebuie să se ocupe 
îndeaproape de formarea cadrelor 
necesare pentru nevoile actuale şi 
în perspectivă, să manifeste mai 
multă exigenţă în  selecţionarea si 
promovarea în funcţii de răspun
dere a cadrelor care, pe lîngă pre
gătirea profesională şi politică să 
dovedească aptitudini de buni con
ducători, să se bucure de prestigiu 
şi autoritate în faţa oamenilor 
m uncii în aparatul de partid, al 
organizaţiilor de masă, în diferite 
funcţii de răspundere, să fie pro
movate un număr mai mare de fe
mei din rîndul acelora care s-au 
evidenţiat în activitatea profesio
nală şi obştească.

Organele şi organizaţiile de 
partid, conducerile organizaţiilor de 
masă şi obşteşti să intensifice 
munca de educare a cadrelor diu 
toate sectoarele de activitate în 
spiritul respectării disciplinei de 
partid şi a legilor statului, al creş
terii răspunderii în rezolvarea str
einilor, apărării şi dezvoltării avu
tului obştesc, al unei înalte ţinute 
morale şi cetăţeneşti.

Sporirea preocupării organelor şi 
organizaţiilor de partid pentru în
tărirea continuă a rînduriior parti
dului, pentru formarea, promovarea 
şi educarea cadrelor în toate sec
toarele de activitate, intensificarea 
activităţii de educare poiitico-ideo- 
logioă a membrilor de partid, va 
contribui la creşterea rolului parti
dului în întreaga viaţă socială, Ia 
sporirea capacităţii organizaţiilor de 
partid în mobilizarea oamenilor 
muncii la realizarea directivelor 
Congresului al X-lea al Partidului 
Comunist Român.

Astăzi, 18 februarie, în jurul 
orei 9,00, posturile noastre de 
radio şi televiziune vor trans
mite, din Sala Palatului Repu
blicii, şedinţa de deschidere a 
celui de-al IX-lea Congres al 
Uniunii Tineretului Comunist.

fB MARI INUNDAŢII, provocate 
de ploi torenţiale, s-au produs in 
ultimele zile lnlr-o seric de zone 
din partea de nord a Bolivien Re
vărsarea nurilor a provocat 
inundarea unor Întinse zone cul
tivate, distrugerea semănăturilor, 
scoaterea din uz a căilor rutiere. 
Numeroase iamilii au rămas fără 
'adăpost. Au lost Înregistrate vic
time. La operaţiunile de salvare 
participă importante elective mi
litare.

m IN ORAŞUL MEXICAN' IZU- 
CAR DE MATAMOROS, explozia 
unui depozit de dinamită a pro
vocat moartea a 6 persoane, ră
nirea altor 25 şi avarierea a 10 
clădiri.

■  CEA MAI MARE AFACERE 
de „sclavie albă“ din Brazilia a 
lost descoperită recent de poliţie. 
Potrivit relatărilor presei 1 200 
de ţărani au fost reduşi la sclavie 
intr-o exploatare agricolă din 
Mato Grosso. Potrivit anchetei În
treprinse de poliţie, ei trăiau In- 
tr-un veritabil lagăr de concen
trare, tară a primi vreun salariu, 
supuşi celor mai grele pedepse 
corporale, care, uneori, se soldau 
c u ' moartea.

La Încheierea anchetei, opt per- 
soane au fost inculpate şi vor ii 
judecate In curînd.

B CITEVA ZGUDUIRI SEIS
MICE au întrerupt luni noaptea 
temporar curentul electric In va
lea San Fernando (S.U.A.), zona 
cea mai Încercată de cutremurul 
de marţea ireculă. Principalul 
seism a atins intensitatea de 3,5 
grade pe scara Richter. Noile 
mişcări seismice nu au produs 
pagube grave.

Cutremurul de săptămlna tre
cută, care a lost de gradul 6,6, a 
făcut 62 de victime şi a provocat 
pagube evaluate la sule de mili
oane de dolari.

I
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Adresă
pentru păgubaş
Zilei# trecute, I. Hăprian, cu 

domiciliul In Sibiu, str. Măghe- 
ranulul 35, ne-a făcut o vizită 
la redacţie rug!ndu-ne să dăm 
publicităţii că fiica lui, Viorica, 
clnd se înapoia într-o seară 
spre casă, a găsit un plic cu 
o sumă de bani. Cel ce i a pier
dut îi poate găsi la adre3a in
dicată, desigur după ce va spe
cifica cu precizie suma, even
tual şi monetarul, culoarea şi 
mărimea plicului. Familia Hă
prian aşteaptă. . .  un oaspete.

Tot in cuplu,..
Gheorghe Dumitru era de 

clţiva ani salariat al Detaşa
mentului de pază contractuală 
din Mediaş. Era paznic la „Sal- 
conserv“. înţeles cu Nicolae Mă- 
cariu, a început să scoată din 
întreprindere diferite cantităţi de 
produse. Azi aşa, mîine aşa, pînă 
li s a înfundat. într-o zi au fost 
prinşi. Asupra lor s-au găsit 
19 kg de carne de porc şi 8 kg 
de salam de Sibiu. Cei doi hoţi 
au fost judecaţi public (în sala 
„Emailul roşu“) şi condamnaţi 
după faptele lor. Fostul paznic 
a prim it. . .  recompensa de 2 
ani şi jumătate, iar complicele 
lui 2 ani şi 2 luni. lată-i tot 
împreună, cel puţin o perioadă, 
sub o bună pază.

Ca să-şi
potolească dorul...

După ce a consumat excesiv 
băutură, împreună cu tatăl său, 
pe la ora 14,30 tînărului Gheor- 
ghé Verbiceanu, din Cisnădie, i 
s-a făcut dor de mama lui. 
Voia să-l vadă cit e de viteaz 
cu fumurile alcoolului în cap. 
Cînd să intre în întreprinderea 
unde la acea oră lucra mama 
sa, portarul l-a oprit. Dacă a 
văzut că nu are sorţi să intre 
pe uşă, Gh. Verbiceanu a încer
cat escaladarea gardului. Dar 
tot de portar a dat. Şi pentru că 
nici aşa ntr"Va reuşit figura şi 
îl ardea... dorul de maică-sa, i-a 
aplicat celui-ce se afla în exer
ciţiul funcţiunii cîteva lovituri 
de l-a făcut K.O. Cu sprijinul 
unor muncitori a fost prins Şi 
dat pe mîna organului de m ili
ţie. Acum, pentru o perioadă, 
are tot timpul să mediteze la 
gestul huliganic la care l-a con
dus alcoolul.

Interdicţie 
dietetică fortuită

ei !n acest anotimp în staţiu- I 
nea balneo-climâterică Bazna, se 
află la tratament, într-o serie,

I cam 500 de pacienţi, printre ca
re şi copii. Toţi, dar absolut 
toţi sínt obligaţi, pe timpul cit 
gint la cură, să nu consume lac
tate, prăjituri sau fructe. Nu 
pentru că aceste produse ar fi 
interzise de medicii curanţi, ci 
pentru că nu au de unde le 
cumpăra. Cofetăria şl chioşcul 
de legume şi fructe sínt închise 
de luni de zile. „Alimentara" nu 
*e încurcă cu iaurt, cu lapte 
proaspăt, dar nici cu lapte praf.

Dacă oameni-s la tratament nu 
înseamnă a fi trataţi cu indife
renţă de cei responsabili cu a- 
provizionarea staţiunii, In speţă 
de cooperativa de consum.

Profesor repetent
la... cinste

Deşi avea specialitatea istorie, 
profesorul Emil Popa de la  Li
ceul teoretic din Copşa Mică o- 
bişnuîa să se ocupe cu deosebit 
zei şi de matematică. Calculele 
ce şi le făcea, chipurile, erau 
în folosul elevilor. Numai aşa, 
considera el, elevii îşi vor „în
suşi temeinic“ cunoştinţe de 
istorie. Şi a trecut la combina
rea matematicii cu istoria. No
tele de 2 şi 3 le dădea chiar şi 
elevilor care răspundeau bine. 
Nu-i trecea decît pe cei ce se 
încadrau în socoteala făcută, 
prezentîndu-se (ei sau părinţii 
lor) cu diferite daruri în natu
ră sau in bani. „Treci dacă dai 
ceva, dacă n u . . . “ — era soco
teala.

TIrgul murdar la care s-a pre
tat P.E. l-a adus în faţa instan
ţei. De la socoteala făcută şi a- 
plicată (dovedită prin cei peste 
40 martori), i s-a făcut şi iui a- 
cum un alt calcul. Şase ani de... 
m editaţii. . .

Rubrică realizată de 
S. MAGEANU

(după corespondenţele pri
mite de la I. Grito, I. An

drei şi L. Dunajecz)
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Pionierii Şcolii generale nr. 12 din Sibiu, oferind flori ceferiştilor de ziua lor
Foto: HORST BUCHFELNER

P E T R U  M A IO R
între marile aniversări şi 

comemorări culturale UNESCO 
pe anul 1971 se înscrie şi cea 
a istoricului iluminist şi filozof 
român Petru Maior, reprezentant 
de frunte al Şcolii ardelene, de 
la a cărui moarte se împlinesc 
150 de ani. S-a născut în 1761, 
la Tîrgu Mureş, într-o veche şi 
numeroasă familie nobiliară. Pri
mele studii le face la Tirgu 
Mureş, apoi la Blaj, iar din 
1774 este'trim is la Roma,'unde 
studiază teologia şi filozofia la 
institutul „Propaganda Fide“.

Studiile de la Roma au o în
semnătate deosebită pentru for
marea cărturarului ardelean, 
fiind influenţat acolo de atmos
fera ideilor reformei catolice şi 
de iluminismul catolic. Opera 
savantului italian Muratori, în 
domeniul istoriei şi al religiei, 
a exercitat asupra lui Petru 
Maior o mare înrîurire; „Proca- 
nonul", scrierea lui antipapală, 
este inspirat de ideile contem
porane ale iluminismului vremii.

Dar formaţia sa intelectuală 
se datorează în primul rînd Bla
jului, unde a trăit atmosfera În
cercărilor de reluare, In alté 
condiţii, a programului politic 
început de Inochentie Micu. In 
al doilea rînd, iluminismul, din 
care nu au lipsit clementele 
de „Jansenism" şi ideile refor

melor iosefine, l-a ajutat să-şi 
precizeze orientarea politică. La 
Blaj, unde a sosit în 1780, a 
fost numit profesor de „logică, 
metafizică şi dreptul firii“. Din 
1785 începe să redacteze multe 
din lucrările sale, pe rare le pu
blică mai tîrziu la Buda. Din 
această epocă adună informaţii 
documentare pentru opera sa is
torică şi filozofică, fixindu-se In

Comemorări
viziunea iluminismului .central 
european.

Este un participant activ la 
lupta „Supplexului", un redactor 
al unor memorii adiacente. în 
2 septembrie 1808, cere să fiö 
numit cenzor la Tipografia din 
Buda, reuşind, cu ajutorul lui 
Samuil Vulcan, să desfăşoare o 
vastă activitate culturală de lu
minare. Traduce şi publică, ade
seori anonim, scrieri de popu
larizare a ştiinţei. Tot aici a lu
crat intens la redactarea celor 
două opere capitale istorice: „Is
toria pentru începutul românilor 
In Dachia" (1812) şi „Istoria

bisericii românilor" (1813). Moar« 
in 1821 la Buda.

Orientarea în cultura veacului 
luminilor l-a dus spre o con
cepţie istorică iluministă, spre 
o modalitate metodologică inspi
rată din arsenalul aceleiaşi, 
orientări. Filozofic, s a format 
sub influenţa lui Pascal, Bos- 
suet, Muratori, Du Cange, Ma- 
billon, Cantemir, Wolff. Istorio
grafia lui, deşi se inspiră din 
rolurile istoriografiei savante, se 
angajează în spiritul polemic al 
veacului, fiind un istoric m ili
tant, care vizează emanciparea 
poporului său. El a reuşit să 
dezvăluie originile poporului ro
mân în spaţiul etnogenezei, cu 
o strălucită argumentaţie docu
mentară, exprimată limpede de 
o pană bine minuită.

Ne-a dat una- din cele mai re
prezentative opere istorice ale 
iluminismului românesc, lată 
cum II caracterizează Nicolâe 
lorga pe Petru Maior: „Cînd se 
va înfăţişa mai tîrziu prilejul, 
el se va lupta dîrz, cu siguran
ţa că dreptatea o are el, împo
triva celor cari tăgăduiau că 
Românii au o limbă nobilă, o 
mândră obârşie, o literatură 
bogată..

Prof. NICOLAE NISTOR
directorul Arhivelor statului

Sibiu
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Fe marginea unui „răspuns“ din „România literară"

Realitate» culturii s tan e  este alta!
România literară, i

prestigiosul săptămînal 
de literatură şi artă e- 
ditat de Uniunea Scrii
torilor din Republica 
Socialistă România, 
răspunde, la rubrica 
Poşta redacţiei (nr. 
7/1971, din 11 februarie, 
p, 30), unei tinere co
respondente din Sibiu, 
elevei Mariana Ban. 
Faptul nu ar avea ni
mic deosebit in sine, 
intrînd in practica obiş
nuită a presei de toate 
categoriile, dacă răs
punsul nu ar viza direct 
şi mustrător o arie 
spirituală mai largă, 
puntnd într-o îndoiel
nică postură intelectua
lă înseşi viaţa cultura
lă a judeţului Sibiu.
De aceea, considerăm 
de datoria noastră a 
corecta această optică, 
după spiritul evidenţei, 
de pe poziţiile obiecti
ve ale organului jude
ţean de presă.

Despre ce este vorba? 
Semnatarul anonim 
(„Index") al rubricii 
respective se grăbeşte 
să ia de bună o afir
maţie teribilistă şi 
necontrolată a elevei 
sibiene (faţă de sinceri
tatea acesteia lăsăm la 
latitudinea conducerii 
şcolii să ia atitudine), 
că ar fi obţinut locul I 
la concursul „cel mai

bun poet" din judeţul t 
Sibiu. Or, orice om cu 
bună credinţă îşi dă 
seama că nu se organi
zează concursuri pentru 
„cel mai bun poet" al 
Judeţului, iar un spe
cialist ar fi refuzat ca
tegoric să acorde cel 
mai mic gir unei astfel 
de afirmaţii, o dată ce 
are pe masă vérsurile- 
argument, de tipul 
„Adio M. dragă, / 
Te-am iubit atît de 
mult /  Dar iubirea-i 
boală / C’e nu-i rezişti 
mult". Numai că evi
denţa a fost escamotată 
cu bună ştiinţă, de dra
gul poantei jurnalistice 
ieftine, calificindu-se 
pripit — intr-o formu
lare nu lipsită de or
goliul celui de la 
„centru" — Întreaga 
sferă cultural-artistică 
sibiană (lăsăm la o 
parte gustul îndoielnic 
al răspunsului propriu- 
zis, ca formulări de ti
pul „prost gust mito
cănesc“, „sirop şi gu
noi", „sentimentalism 
leşinat" ele..). Dar alt
ceva este •— vorba re
dactorului respectiv — 
mai întristător. Omiţîn- 
du-se forţat toate aceste 
considerente, răspunsul 
insinuează, sub deghi
zarea candorii bine in
tenţionate, o blamare

generalizată asupra in
telectualităţii locale, 
„adică reprezentanţii 
săi, adică probabil, un 
juriu (care, chipurile, 
ar fi acordat premiul I 
unor astfel de versuri 
— n.n.) adică nişte oa
meni de cultură, in 
stare să judece poezia, 
critici, poeţi, profe
sori . . .  — cine-or fi pu
tut fi, Doamne, aceştia 
şi ce „criterii" or fi a- 
vut?". Mai mult, co
respondenta in cauză 
este sfătuită părinteşte 
să nu se lase „indusă în 
eroare", chiar dacă a 
luat „realmente acest 
premiu", oferit „prin- 
tr-un monstruos acci
dent de logică, de bun 
gust şi de morală" de 
către judeţul Sibiu, 
„adică reprezentanţii 
săi“ — „critici, poeţi, 
profesori".

Nu, tovarăşe „Index", 
realitatea — pe care vă 
feriţi să o recunoaşteţi 
sau realmente nu o cu
noaşteţi — C3te alta. în 
judeţul Sibiu activează 

* intelectuali cu o solidă 
pregătire profesională, 
recunoscuţi nu numai 
In ţară, ci şi peste ho
tare, Sibiul are poeţi, 
prozatori, critici publi
caţi de revistele de 
specialitate, are pictori, 

■ muzicieni, sculptori, ac
tori valoroşi, cercetă

tori cu lucrări şi studii 
apreciate, cadre didac
tice cu o solidă pregă
tire. Noi ne mindrim 
cu aceasta, cu străduin
ţa continuă de a dez
volta creator, in spiri
tul culturii socialiste, 
bogatele tradiţii cultu- 
ral-artlstice care se 
Jeagă de renumele stră
vechiului burg. De a- 
c eea, ne întristează mai 
mult astfel de practici 
străine de spiritul res
ponsabilităţii critice 
care trebuie să caracte
rizeze presa noastră. Şi, 
fiindcă dumneavoastră 
Înşivă consideraţi că 
„gafa“ trebuie „explica
tă, reparată", vă invi
tăm să veniţi in Sibiu, 
să purtaţi o discuţie e- 
difieatoare cu mulţii 
cititori locali ai Româ
niei literare şi, sintern 
convinşi, rezultatele cu
noaşterii vor fi reciproc 
avantajoase. Ţinem să 
vă asigurăm totuşi de 
faptul că sibienii, bucu
roşi de a avea în m ij
locul lor cunoscuţii 
scriitori şi redactori ai 
hebdomadarului bucu- 
reştean, vă vor intim- 
pina aşa cum au fost 
din totdeauna învăţaţi: 
cu ospitalitate şi cu 
pretenţii intelectuale 
care impun.

TITU FOPESCU

H Q T A R Î R E A  UNANIMĂ A C O O P E R A T O R I L O R  D/N ŞE lC A  M A R E

„Să înlăturăm  greşelile 
din activitatea noastră“

Cooperatorii din Şeica Mare aflat! 
in adunai ea generală, au dezbătut 
problemele producţiei agricole. 
Cum au muncit in anul trecut? Nu 
prea bine! darea de seamă arată că 
rezultatele de producţie s® Înscriu 
cu mult sub posibilităţile unităţii. 
Vom da un singur exemplu. Din 
sectorul viticol, faţă de venitul a- 
nuni planificat, de 620 000 lei, s-au 
obţinut doar 3 568 lei. Şi trebuie a- 
rStat că pentru întreţinerea podgo
riei, de 77 ha, s-a cheltuit numai 
pentru plata Oamenilor care au e- 
fectuat sapa mare o sumă de 80 500 
lei. Şi în zootehnie şl în pomicultu
ră — cam aceleaşi rezultate subme
diocre. Producţia globală planificată 
s-a realizat doâr in proporţie de cca 
36 la sută.

Cooperatorii s-au arătat a fi com
bativi. Lipsurile consiliului de con
ducere au fost arătate fără menaja
mente. „SS se conducă direct din 
cîrnp, nu de î» „330* (Acesta este 
bufetul comunal). „Să se stimuleze 
hărnicia şi cinstea, nu prietenia ne
principială“. „Să fie sancţionaţi cel 
care fură, să se facă ordine in fo
losirea mijloacelor de transport".

Oamenii sínt nemulţumiţi de felul 
cum au muncit, de modul cum au 
fost conduşi. Darea de seamă a mai 
scos In evidenţă participarea neco
respunzătoare la muncă. Din cei 765 
cooperatori apţi de muncă, in 1970 
■428 cooperatori nu şi-au realizat mi
nimum de norme convenţionale, 184 
au realizat doar Intre 41 şi 80 nor
me, 97 cooperatori — între 81 şi 120 
norme, 69 cooperatori — între 121 
şi 160 norme, iar într# 161 şl 200 
norme — categoria care trebuia să 
cuprindă Imensa majoritate a coo
peratorilor —- au realizat doar 31 
cooperatori...

Cooperatorii şl au exprimat hotă- 
rirea de a termina cu dezorganiza
rea, cu neparticiparea la muncă, pen
tru că aceste fenomene l-au costat

«cump în 1970, Critlclnd aspru gre
şelile trecute, ei s!-au Îndreptat în
treaga atentie, cum era şi firesc, 
spre obiectivele muncii din acest an.

Pentru a realiza o producţie glo
bală de 9 080 000 Iei, pentru a lucra 
terenul pe suprafaţa totală agricolă 
dé 3 846 ha, pentru n obţine o pro
ducţie marfă de 500 tone grîu, 299 
tone orz, 66 tone porumb, 80 tone 
cartofi timpurii, 300 tone legume, 
450 tone cartofi de toamnă, 83 tone 
struguri, 1 250 h 1 lapte de vacă, 
350 h l  lapte de oaie, 65,6 tone de 
carne ş.a. se cer a ii conjugate e- 
forturile tuturora, ale cooperatorilor, 
mecanizatorilor şi specialiştilor.

... „Vom aplica acordul global in 
retribuirea muncii, pentru ca oame
nii să nu mai fugă după norme, ci 
după tone". (Dumitru Tatu, coope
rator).

... „Vom şti să muncim mal bin# 
In acest an, organizaţi pe ferm# şi 
sprijiniţi mai substanţial de specia
lişti, extinzînd mecanizarea şl erbi- 
cidarea*. (Ion Ramser, brigadier de 
cîmp ia Petiş).

... „Toată atenţia noastră trebuia 
Îndreptată spre , redresarea zooteh
niei. Să ne ocupăm mal concret de 
obţinerea bazei furajere, de gospo
dărirea nutreţurilor. Noi, fermierii, 
să avem in primire, terenurile pen
tru cultivarea furajelor*, (medic ve
terinar Vasile Solomon, şeful fermei 
zootehnice I).

... „Vom pune „la punct* toate 
maşinile, vom repartiza mecanizato
rii in formaţiile de lucru ale coope
ratorilor. Vrem să terminăm cu „de
fecţiunile tehnice* în plină campa
nie, cu lucrările de slabă calitate. 
Sintern hotăriţi să obţinem produc
ţii bune, pentru că după aceste re
zultate vom fi plătiti*. (Inginer Ni
colae GhimpSu, directorul S.M.A. 
Şeica Mare).

... „Consiliul de conducere să apli
ce metode adecvate, pentru a stimu

la si muncitorii din fabrici, locuitori 
~si comunei noastre, să vină să lu
creze in cooperativa agricolă in tim
pul lor liber*. (Laureaa Tolciu, şo
fer).

Iată direcţiile tn care trebuie sS 
acţioneze consiliul de conducere, ia
tă obiectivele pentru a căror reali
zare se cere angajată total întreaga 
capacitate creatoare a cooperatori
lor din Şeica Mare,

în încheierea Jucrărlloî adunării 
generale, Inginerul Mihail Tiller, 
membru al Biroului Comitetului ju
deţean de partid, directorul general 
al Direcţiei judeţene a agriculturii* 
industriei alimentare, silviculturii şt 
apelor, a scos in evidentă necesita
tea unei mai bune organizări a mun
cii, intensificării acţiunii de mobili
zare a tuturor cooperatorilor în e- 
fectuarea ia timp a lucrărilor agri
cole. „Să se dezbată problemele de 
producţie la nivelul celor 4 ferma 
mixte şi 2 ferme zootehnice, să se 
facă o cotitură radicală în munca 
specialiştilor, a spus vorbitorul. Con
siliul de conducere să facă ordine 
in folosirea mijloacelor de transport, 
in utilizarea forţei de muncă, să ma
nifeste intransigenţă faţă de lipsuri., 
sa sancţioneze exemplar pe cel ce 
se lac vinovaţi de încălcarea disci
plinei în muncă şl în producţie, sS 
stimuleze operativ pe cel ce se do
vedesc a fl harnici, cinstiţi, pri
cepuţi

Răspunzînd la chemare« coopera
torilor din Roşia, adunarea generală 
a cooperatorilor din Şeica Mare s-a 
angajat să obţină, peste prevederii* 
planului anual, prin sporirea produc
ţiei medii, 20,4 tone porumb boabe,
15,8 tone OTZ de toamnă, 22,8 h l  
lapte de vacă şi să livreze supli
mentar statului 1 tonă de cânte de 
bovine, 0,3 tone de carne de intól 
şi 22,8 h 1 laple de vacă.

GH. GRĂDINARI)

De trei ori „excelent“ pentru
* -

patinajul-viteză sibian!
In primul rînd „excelent* pentru 

organizatorii celor două competiţii — 
„Cupa Păltiniş" şi „Olimpiada de iar
nă a elevilor“. în al doilea, pentru 
toţi factorii responsabili ai sportului 
sibian care au ţinut să fie .pre
zenţi Ia această premieră de pa
tinaj: şi, în sfirşit, pentru zecile de 
sportivi participanţi la întreceri.

Ne vom abate de la moda obişnui
telor prezentări de competiţii Sncer- 
cînd a schiţa condiţiile intr-adevăr 
deosebite în care s-au desfăşurat a- 
ceste întreceri.

Cîţiva oameni entuziaşti, membri ai 
Comisiei judeţene de patinaj şi, în 
acelaşi timp, părinţi ai copiilor au 
pornit, sub conducerea prof. Petre 
Tivadart!, antrenorul A.S. Metalurgi
ca Sibiu (de curînd şi al echipei 
naţionale de juniori), la treabă. Pe 
unul din lacurile di# vecinătatea 
Dumbravei s-a măturat zăpada, s-a 
udat gheaţa, s-au făcut culoare pen
tru concurs. Duminică dimineaţa s-au 
adus o staţie de amplificare, bănci, 
o masă şl cîteva scaune, aşa incit ca
drul de concurs a căpătat un aspect 
organizat, atrăgător. S-a dovedit că, 
ceea ce la început părea imposibil 
de realizat în condiţiile acestei ierni 
călduroase, devine posibil atunci cînd 
există interes şi pasiune. Dar, mai 
ales, s-a arătat cum se poate amena
ja fără cheltuieli un patinoar natu
ral, spre deosebire de patinoarul din 
curtea Şcolii sportive, dovedit a fi 
practicabil doar o săptâmînă dar ca
re a costat cîteva mii de lei.

«.Cupa Păltiniş**
Deoarece asociaţiile sportive din 

celelalte centre de patinaj din ţară 
n-au dat curs invitaţiei, „Cupa Păl
tiniş“, cu participarea sportivilor de 
performanţă de la A.S. Metalurgica, 
a rămas un concurs în... familie, lată 
cîştigătorii întrecerilor (în ordinea 
categoriilor de vîrstă): Ion Opincaru,

Carmen Dragoman, Adrian Roşea, 
Sanda I'rum, Victor Ciolacu şi A- 
driatt Ciobanu. Câştigătorilor primelor 
3 locuri li s-au oferit de către 
C.J.E.F.S. Sibiu diplome şi premii.

«.Olimpiád«) de ia r n a  
»  elevilor**

In continuarea „Cupei Păltiniş", tn 
oigamizârea Comitetului municipal 
U.T.C. s-a desfăşurat o reuşită com
petiţie dé masă, dotată cu substan
ţiale premii pentru cîştigătorii locu
rilor 3-—III. Au participat 26 de ti
neri calificaţi in fazele anterioare 
ale olimpiadei, iar în afară de con
curs peste 100 de copii din şcolile 
generale. „Olimpiada de iarnă a ele
vilor“ a fost cîştigată de uteciştii 
Oh. Marton (cat. 500 şi 1500 m), V. 
Munteanu (cat. 3 000 m), Adriana 
Bolev (cat. 500 şi 1 500 m).

V. crcu

FOTB4L
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C.S.M. Sibiu — In d ep en 
d e n ţa  S ibiu 5 -0  (3 -0 )

Duminică dimineaţa, pe terenul O- 
bor, divizionara B C.S.M. Sibiu a 
susţinut un nou joc de verificare în 
compania divizionarei C — Indepen
denţa Sibiu.

Meciul s-a încheiat cu victoria 
C.S.M., la scorul ds 5—0 (3—0), prin 
golurile înscrise de Voicu (min. 12), 
Rädoi (min. 23), Nagy (min. 38 au
togol). • Constantin (min. 51) şl Marcu 
min. 78 autogol). De la C.S.M, au ig- 
şit în evidenţă Stoicescu (cel mai bun 
de pe teren), Unguroiu, Muţiu şi Voi
cu.

G az m e ta n  M ediaş -  
In d e p e n d e n ţa  II S ibiu 

2-0 (1-0)
.'Tocul de verificare dintre cele două 

formaţii a avut loc la Mediaş, pe te
renul Textila. In ciuda terenului des
fundai, partida a fost dc un bun ni
vel tehnic.

Primul goi a fost Înscris din lovi
tura de la TI metri de către Filip 
(min. 36), iar al doilea de către Ig
nat (min. 78).

Gaz metan a folosit următorii ju
cători: Ioo (Focşeneânu) - -  Ţică (Do
dii II), Forime (Lăpădatu). lancu, 
Gyarmati — Pascal (Ignat), Jiga, lön 
Vasile (Iuliu Moldovan) — Podu 111 
(Gärtner), Filip (Sîrbu), Macai.

A. /ANCA

Popice

„Cupa 16 Februarie“
Arena C.F.R. din Sibiu a găzduit 

Ir zilele de 13—14 februarie o com
petiţie iniţiată de comisia judeţeană 
de specialitate, dotată cu trofeul „Cu
pa 16 Februarie“.-'

Pe primele 4 locuri s-au clasat e- 
chipele: Voinţa I (ciştigătoarea tro
feului) — 274 p.d.; Electrica — 230 
p.d.; Independenţa — 229 p.d.; Dra
pelul roşu — 225 p.d.

Pronoexpres
din 17-11-1971

Extragerea I:
3, 31, 7. 17. 30. 23

Fond de premii; 1 559 633 lei. 
Extragerea a 11-a:

29, 6, 43, 13; 1 
Fond de premii: 910 336 lei.

Congresul al IX-lea m mazi... azi...■ i" - r .

(Urmare din pag. I)

noastre s-au consolidat din punct 
de vedere politic şl organizatoric, a 
crescut puterea lor de muncă şt ac
ţiune, ele manifestindu-se ca enti
tăţi bine definite, care acţionează 
cu promptitudine în rezolvarea sar
cinilor ce le stau în faţă. Elocvente 
în acest sens sint rezultatele pe care 
tinerii din judeţ — români, germani, 
maghiari şi de alte naţionalităţi — 
alături de ceilalţi oameni ai muncii, 
le-au obţinut în producţie, contri
buţia substanţială pe care ei o aduc 
la îndeplinirea ritmica şi de calitate 
a sarcinilor de plan, la întărirea dis
ciplinei in producţie, Ia stimularea şi 
crearea unei atmosfere propice îm
bunătăţirii pregătirii profesionale. 
De asemenea trebuie menţionată con
tribuţia tineretului din agricultură la 
rezolvarea sarcinilor economice ale
I.M.A.. I.A.S. şi C.A.P. şi succesele 
obţinute de tinerelul studios în pro
cesul de însuşire a comorilor ştiinţei 
şl culturii.

— Refetindu-vă la perioada ul
timilor trei aui, în ansamblul ex 

perienţei organizaţiei de tineret 
sibiene ce vi se pare a fi demn 
de reţinut?

— Un bun cîştig ml se pare a fi 
faptul că în activitatea U.T.C. au 
apărut o serie de elemente noi, ca
litative, care au creat climatul afir
mării plenare a fiecărui utecist în 
propria sa organizaţie, la locul său 
de muncă. Aceste elemente au fost 
pe deplin sintetizate de Conferinţa 
organizaţiei judeţene, care a scos in 
evidenţă faptul că în ultimul timp 
organizaţia judeţeană şi majoritatea 
organizaţiilor sale s-au achitat cu 
cinste de sarcinile ce le reveneau 
pe linia educării şi mobilizării tine
retului la înfăptuirea programului de 
edificare a socialismului.

— In încheiere, v-am ruga cl- 
teva cuvinte despre delegaţii la 
congres.

— La cel de-al IX-lea Congres al 
U.T.C. judeţul nostru va fi prezent 
prin 49 de delegaţi şi 9 invitaţi, care 
vor duce cu ei mesajul entuziastului 
tineret sibian, participant activ, con
ştient şi înflăcărat la marile reali
zări ce se înfăptuiesc în patria 
noastră.

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică; Vreme călduroasă cu cerul 
schimbător. Va ploua temporar, Vîn- 
tul va sufla potrivit din sectorul 
sud-vestic. Temperaturile minime vor 
fi cuprinse între —1 şi plus 3 grade, 
iar cele maxime vor oscila între 7 
şi 12 grade.

CINEMA
SIBIU: INDEPENDENŢA: Omul din 

Sierra (orele 9,00; 11,30; 13,45; 16,00; 
18,15; 20,30); ARTA: Zona închisă 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); TINERETULUI; Dragostea lui 
Serafim Frolov (orele 10,00; 12,00;
14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Cîntecele 
mării (orele 8,00ţ 11,15} 14,00} 16,30}
19,00) 21,15)| TINERETULUI! Soarele

alb ai pustiului (orele 10,00; 18,30; 
. 18,30; 20,30); UNIREA: Hei, lu! (orele 

10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Hibernalii* 
(orele 11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: In arşiţa nopţii 
(Orele 10,00; 16,00; 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 '  NOIEMBRIE]
Iconostas (orele 18,00 şi 20,00),

OCNA SIBIULUI: Aşteaptă pînă se 
întunecă (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BÄ1; Paria (orele 17,00 şi
19,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Certifi
cat do naştere (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST) 
Nu fi trist (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
18.00 Deschiderea emisiunii. 

Emisiune In limba maghiara.
18.30 La volan — emisiune pentru 

conducătorii auto.
18.50 Viata literară.
19,05 Congresul al IX-lea al U.T.C. 

— Reportaj de la deschiderea 
lucrărilor.

19,20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de scară.
20.00 România ’71. Azi — judeţul 

Mehedinţi.
20,25 Film seriali Vidocq (Xi).
20.50 Volei masculin: Steaua — 

Burevestnik Alma Ata (Cupa 
campionilor europeni). Trans
misiune de la Sala I'Toreasca.

2Î.20 Ciclul de filme documentare 
de montaj. Planeta se gră
beşte. — Producţie a Tele
viziunii Române.

22.00 .Ştefan Tapalagă prezintă un 
teledivertisment.

22,45 Telejurnalul de woapt»,
53.00 închidere» emisiunii,
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Succese remarcabilei
Uzinele textile Cisnă- 

idie, unitate de bază a 
Combinatului textil Cis- 
nădie, se înscrie ca un pu
ternic obiectiv al indus
triei uşoare.

în anii 1966— 1970 
s-a dezvoltat considerabil 
producţia acestei puter
nice unităţi a industriei 
textile. Faptul s-a datorat 
îndeosebi importantelor 
sume alocate de stat ca

investiţii pentru construc- 
ţii-montaj, maşini şi uti
laje, ceea ce a determinat 
un spor ritmic al produc
ţiei: în anul 1965 s-a în
registrat o producţie glo
bală în valoare de 459,9 
milioane lei, în 1966 de 
479,3 milioane lei, ca în 
1970 această valoare să 
ajungă la 543,6 mi
lioane lei.

La umil din războaiele meca

nice de ţesut

Fotoi FRED NUS«

Construcţia aceasta, dc formă paralelipipedică este una dintru noile dimensiuni arhitectonice ale uzinelor cisnădicnc Noua hali a filaturii

Exportul
In cincinalul recent încheiat au fost livrate la 

export produse în valoare de peste 57,5 milioane lei 
valută. Pe produse şi ţări s-au livrat la export:
— COVOR PLUŞAT — în Japonia, Kuweit, Ior

dania, Iában, Kenya, Libia, Etiopia şi U.R.S.S.;
— COVOR „MOLDOVA“ — în U.R.S.S., Franţa, 

Kuweit, Aden, Libia, Iordania, Singapore şi 
Thailanda;

— PĂTURI — în Kuweit, Iordania, (Japonia;
— LINURI SPĂLATE — în Anglia, Franţa, R'.F. 

a Germaniei şi Italia.

Din aceste fire multi
colore iau naştere mi

nunate covoare

DINAMICA’ 
PRODUCŢIEI 
GL0BACÉ

CREŞTEREA
EFICIENTEI
ECONOMICE

Mâfin! eu Inele 
de mare randa

ment, recent 
montate In noua 

hală a filaturii 
eardate

PE HARTA 
JUDEŢULUI . MARI UNITĂŢI INDUSTRIALE

UZINELE TEXTILE CISNĂDIE

Noi capacităţi de producţie 
intrate în funcţiune

9

în  perioada 1966— 1970 statul a alocat investiţii 
în valoare dc 96,81 milioane lei, din care numai 
pentru construcţii-montaj 45,73 milioane lei. Au 
intrat în funcţie următoarele capacităţi de producţie:
— vopsitoria de fibre şi fire, cu o capacitate dc 

3 265 tone/an;
— centrala termică, cu trei cazane de abur, cu o 

capacitate de 10 tone abur cazan;
— secţia covor tufting, cu o producţie de 850 tone 

fire şi 0,5 milioane m p covor pe an;
— atelierul covor dublupluş, cu o capacitate dc 

35 000 m p covor anual;
— atelierul de filatură cardată, cu o producţie 

— în prima etapă — de 300 tone fire anual.
S-au mai dat în folosinţă spaţii pentru magazii, 

precum şi un cămin pentru muncitorii necăsătoriţi, 
cu 115 locuri.
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Un interviu al lui 
Georges M

P a ris  17 (Agerpres). — Alegerile 
ftmniclpal* şt comunale din Franţa, 
e*ra urmează să aibă loc la 14 mar
tie, se află In centrul preocupărilor 
partidelor politice franceze. Intr-un 
interviu acordat săptămânalului „Le 
Nouvel Observateur", Georges Mar- 
chai», secretar general adjunct al 
P.C. Francez, a relevat, că „aceste 
alegeri au o importanţă mult mai 
mare decît in trecut", pe de o parte, 
„pentru că rolul comunelor în viaţa 
naţiunii a crescut", iar pe de altă 
parte, „pentru că ele vor avea con-

prezentate sau susţinute de P.C. 
Francez. „Votînd pentru aceste liste, 
a declarat Marchais, alegătorii îşi vor 
aduce sprijinul lor la politica de uni
tate şi de 'unfă pen*m democraţie şi 
socialism".

Secretarul general adjunct al P.C.F. 
a scos în evidenţă că P.C. Francez a 
contribuit, în ultimele săptămîni, la 
încheierea unui mare număr de acor
duri între partidele de stînga, în 
primul rînd între Partidul comunist 
şi Partidul socialist. De pe acum, a

«ecinţe certe asupra situaţiei politice - spusul, au fo s t  realizate U °^ ord u ri 
a ţării şi asupra evoluţiei acesteia".
Georges Marchais a lansat un apel
tuturos oamenilor muncii, intelectua
lilor şl forţelor democratice să vo
teze în favoarea listelor unitare,

Procesul 
patrioţilor 
angolezi de 
la Lisabona

Lisabona 17 (Agerpres). La Lisabona 
continuă procesul intentat unui grup 
de patrioţi angolezi acuzaţi de „activi
tate subversivă împotriva securităţii 
statului* şi de apartenenţă la Mişcarea 
populară pentru eliberarea Angoléi.

In cursul deliberărilor, anunţă agen
ţia France Presse, patrioţii au declarat 
că sínt victime ale „rasismului acerb“ 
şi că, în timpul detenţiunii, au fost 
supuşi torturilor fizice şi psihice. 
Aceeaşi agenţie relevă că autorităţile 
încearcă să prezinte această înscenare 
drept un proces obişnuit şi nu unul 
politie. De remarcat că procesul are 
loa în momentul cind Lisabona, după 
cum reiese din declaraţia recentă a 
premierului Caetano, este In căutarea 
unei forme noi pentru politica sa.co
lonială anacronică.

în 192 de oraşe cu peste 30 000 de 
locuitori.

Acelaşi număr al săptămînalului 
francez publică şi interviul acordat de 
Alain Savary, secretar general al 
Partidului socialist, care s-a pronun
ţat pentru menţinerea climatului bun 
dintre socialişti şi comunişti, instau
rat cu prilejul dialogului angajat în
tre cele două partide.

TOKIO

Programul Congresului naţional 
pentru restabilirea relaţiilor  
diplom atice japono-chineze

Tokio 17. — Corespondentul
Agerpres, Florea Ţuiu, transmite: 
După şedinţa inaugurală, Congre
sul naţional pentru restabilirea 
relaţiilor diplomatice japono-chi
neze a adoptat programul său de 
acţiune politică, bugetul organi
zaţiei, regulamentul de funcţio
nare, o declaraţie şi up mesaj ce 
a fost transmis poporului chinez. 
In programul politic se arată, în
tre altele, că noua organizaţie „se 
va opune imperialismului ameri
can şi reînvierii militarismului 
japonez. Ea are în vedere, dé ase
menea, lupta împotriva tratatului 
de securitate japono-american şi 
intensificarea solidarităţii cu ac-

Problema Namibiei în dezbaterile 
Curţii Internaţionale de Justiţie

ţiunile antiimperialiste ale popoa
relor asiatice“.

Congresul cere ca guvernul ja
ponez să restabilească 'imediat re
laţiile japono-chineze, pornind de 
la ideea că Taiwanul este un teri
toriu legitim al Chinei şi că Repu
blica Populară Chineză este singu
rul stat chinez. Restabilirea relaţii
lor cu China trebuie să se facă pe 
baza celor cinci principii de pace 
— respectul reciproc al integrită
ţii teritoriale şi suveranităţii, ne
agresiunea, neintervenţia în aface
rile interne, egalitatea şi recipro
citatea, coexistenţa paşnică, se 
spune în program. Congresul 
se angajează să organizeze 
un front unit naţional pentru re
stabilirea relaţiilor japono-chineze, 
invitînd să participe la această 
mişcare pe toţi cei care doresc re
luarea legăturilor prieteneşti din
tre cele două ţări.

R.P. CHINEZA. Industria pe
trolieră a R.P. Chineze a reali
zat obiectivele propuse în cel 
de-al 3-lea plan cincinal cu 2 
ani înainte de termen, 
în foto: Vedere parţială a ra

finăriei Taching.

Haga 17 (Agerpres). — La Haga 
continuă dezbaterile Curţii Inter
naţionale, de, Justiţie asupra Rega
lităţii“ menţinerii ocupaţiei regi
mului rasist de. la Pretoria asupra 
teritoriului Namibia (Africa de 
Sud-Vest).

După cum se ştie, Republica 
Sud-Africană continuă, în ciuda 
cererilor Consiliului de Securitate, 
să menţină forţe poliţieneşti şi ar
mate în teritoriul Namibia, supu- 
nînd populaţia africană băştinaşă 
unui regim colonial de teroare.

In cadrul dezbaterilor de la 
Haga, au făcut declaraţii repre
zentanţii guvernelor mai multor 
ţări membre ale O.N.U. Delegatul 
Finlandei, E. Kästernen, a subliniat 
că regimul din R.S.A. nu are nici 
un drept legal asupra administrării 
Namibiei, şi că este obligat să se

supună, fără condiţii, hotărîrilor 
Consiliului de Securitate. La rîn- 
dul său, reprezentantul Indiei, 
M. K. Chagal, a caracterizat ocu
parea ilegală a Namibiei drept un 
act de agresiune. El a subliniat că 
autorităţile sud-africane încalcă de 
mai mulţi ani, în mod grosolan, 
rezoluţiile Consiliului de Securita
te şi principiile Cartei O.N.U.

Luînd cuvîntul, în numele Orga- 
'nizaţiei Unităţii Africane, Teslimi 
Elias a relevat că refuzul Repu
blicii Sud-Africane de a îndeplini 
hotărîrile Consiliului de Securitate 
privind retragerea administraţiei 
rasiste din Namibia reprezintă o 
primejdie pentru cauza păcii şi, 
securităţii pe continentul african.

are 
din nou 

parlament
Damasc 17 (Agerpres), — Gu

vernul sirian a anunţat, în noap
tea de marţi spre miercuri, con
stituirea Consiliului Poporului, 
primul parlament al ţării din anul 
1966. Potrivit comunicatului difu
zat de radioteleviziunea siriană, 
printre cei 173 de membri ai con
siliului se numără şi patru femei, 
element cu totul nou în sistemul 
parlamentar al acestei ţări.

După cum a precizat ministrul 
sirian al informaţiilor, Naji Al-Da- 
rawsheh, „Consiliul Poporului va 
cuprinde personalităţile cele mai 
calificate, indiferent dacă ele a- 
parţin Partidului Baas, organiza
ţiilor populare, forţelor progre
siste, sau naţionaliste“.

In fruntea listei celor 173 da 
membri ai consiliului se află pre
şedintele Ahmed El-Khatib, şeful 
statului sirian.

Consiliul Poporului, care.-şi va 
asuma puteri legislative şi va ela
bora o nouă Constituţie a ţării, va 
ţine prima sa sesiune la 22 fe
bruarie.

Evenim entul 
pe s c u r t

•  LA MITINGUL care. a avut loc în oraşul Kuttak, statul Orissa, în 
cadrul campaniei electorale care se desfăşoară în India, Bhupesh 
Gupta, liderul grupului parlamentar al Partidului Comunist din India, 
a chemat corpul electoral să-şi unească rindurile pentru ca, la apro
piatele alegeri parlamentare, victoria să revină forţelor democratice. 
El a subliniat rolul nefast pe care Í1 joacă blocul partidelor reacţionare 
— „Jan Sangh", „Swatantra", şl „Partidul Congresului" (desident) — 
care ameninţă cuceririle progresiste ale poporului indian.

•  IN CIUDA INTERVENŢIEI directe a ministrului muncii şl produc
tivităţii al Marii Britanii, Robert Carr, pentru a -concilia părţile aflate 
in conflict, nu a fost realizat un acord menit să pună capăt grevei 
salariaţilor de la P.T.T., care a intrat astfel în cea de-a 29-a zi. Reven
dicările profesionale ale celor 230 000 de grevişti au fost din nou 
respinse de conducerea P.T.T. Ca urmare, s-a hotărît continuarea 
grevei.

•  CEA DE-A X-A ÎNTRUNIRE a Comitetului transsaharian de legă
tură, care a discutat construirea proiectatei autostrăzi transsahariene, 
a luat sfîrşit marţi la Tunis. La lucră/ile comitetului, care au durat 
două zile, au participat delegaţi din Algeria, Mali, Niger, Tunisia, 
precum şi din partea Programului Naţiunilor Unite pentru Dezvoltare.

•  PROCESUL INTENTAT locotenentului american William Calley, 
acuzat de uciderea a 102 persoane în timpul masacrului din satul 
sod-vieinamez Song My, a fost reluat marti, după o pauză de o lună. 
In timpul acestei pauze, acuzatul a fost supus unui examen medical, 
cerut.de avocaţii apărării, pentru a se stabili dacă nu cumva clientul 
lor este bolnav mintal. Raportul medicilor care l-au consultat preci
zează că acuzatul este sănătos „în toate privinţele".

•  CORTESUL (PARLAMENTUL) spaniol a aprobat marti proiectul unei 
noi legi a muncii care âre un pronunţat caracter antimuncitoresc. Legea 
stipulează că guvernul are dreptul să numească şi să demită pe liderii 
sindicali, iar grevele continuă să rămînă. interzise. Asocierile şi re
uniunile sindicale sínt permise, dar numai cu o aprobare din partea 
autorităţilor guvernamentale. De asemenea, a fost creat un „Minister 
al relaţiilor sindicale", care va controla toate sindicalele din ţară.

•  TRIBUNALUL DE TRISTA FAIMĂ al ordinii publice din Madrid a 
condamnat pe Jose Antonio Feria Luna şi Antonio Quintana Perez la 
cite 2 ani şi patru luni închisoare şi la plata unei amenzi de 10 000 
de pesetas. Ei au fost acuzaţi de a fi desfăşurat acţiuni în sprijinul 
Partidului Comunist din Spania.

•  IN CAPITALA VOLTEI SUPERIOARE, Ouagadougou, a avut loc se
siunea inaugurală a Adunării Nationale a tării, constituită în urma 
alegerilor parlamentare din decembrie anul trecut. In cadrul sesiunii, 
generalul Sangoule Lamizana a depus jurămîntul în calitate de pre
şedinte al Voltei Superioare.

IU ’. BULGARIA, In cinstea 
celui de-al HMea Congres al 
P.C.B., care va avea loc în apri
lie, muncitorii şantierului naval 
„Iván Dimitrov“ din Russe, vor 
termina un vas de 1 500 tone şi 
vor începe construirea noii serii 
de petroliere de 5 000 tone des
tinate exportului, 
în foto! Vasul de I 500 tone dat 

la apă.

Constituirea
frontului
popular
bolivian

l.a Paz 17 (Agerpres). Guvernul 
Boliviei a anunţat că a iniţiat 
constituirea unui front popular. 
Acesta urmează să fie o asociaţie 
politică a muncitorilor, ţăranilor şi 
altor categorii de cetăţeni şi nu o 
coaliţie de partide politice.

Preşedintele Jüan Jose Torres a 
declarat că formarea frontului 
popular este urgent necesară, acesta 
urmînd a fi un instrument al schim
bărilor progresiste din ţară. Noua 
asociaţie politică va fi constituită 
In prima jumătate a acestui an, 
înainte de plebiscitul cu privire la 
Constituţie. Înainte de a fi supus 
plebiscitului, documentul de consti
tuire a frontului popular va fi dis
cutat de sindicate, de organizaţiile 
ţărăneşti şi de alte pături ale 
populaţiei.

Numai p înă la j
2 0  februarie s
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w >mai puteţi cumpăra îmbrăcăminte ide iarnă, jj
din producţie curentă, cu mari reduceri de J 
preţuri în cadrul Tîrgului de iarnă.

.Vizitaţi unităţile:
© „MODA“
•  UNIVERSAL 
® „LICURICI“
® „IEPURAŞUL“
® „SCUFIŢA ROŞIE“
•  „MIRELA“ din Sibiu.

Centru! zonal de meteorologie
şi hidrologie Sibiu

cu sediul în str. Someşului nr. 49
angajează urgent:

— DOI RADIOTELEGRAFIŞTI.

Contribuţii româneşti la definirea agresiunii
La New York se desfăşoară, în 

momentul de faţă, lucrările Comi
tetului special al Organizaţiei Na
ţiunilor Unite pentru definirea a- 
gresiunii, organism căruia Aduna
rea Generală a O.N.U. i-a încre
dinţat — ca sarcină de mare res
ponsabilitate — prezentarea unei 
definiţii a agresiunii, care să în
trunească consensul larg al state
lor membre ale organizaţiei.

La această sesiune — ca şi la 
cele precedente, din 1968 şi 1970 
de la Geneva şi din 1969 de la 
New York — reprezentanţii ţării 
noastre iau parte activă la dezba
teri, expunînd pe larg consideren
tele şi concepţia juridică care stau 
la baza poziţiei României faţă de 
definirea agresiunii.

Este bine cunoscut faptul că 
România, fidelă principiilor poli
ticii sale externe, se pronunţă cu 
consecvenţă pentru încriminarea 
oricăror acte de folosire a forţei 
sau ameninţări cu folosirea forţei 
în relaţiile internaţionale, apre
ciind, în acest context, că realiza
rea unei definiţii a agresiunii ar 
constitui un element important în 
sistemul normelor dreptului in
ternaţional şi că ar contribui la 
întărirea principiilor şi normelor 
înscrise în Carta O.N.U., la creşte
rea eficienţei activităţii O.N.U., la 
crearea unui climat, de încredere 
între membrii comunităţii interna
ţionale. România consideră că 
menţinerea păcii şi securităţii in

ternaţionale, eliminarea războaie
lor de agresiune nu sínt posibile 
fără respectarea principiilor fun
damentale ale dreptului interna
ţional contemporan: suveranitatea 
şi independenţa naţională, egalita
tea în drepturi, interzicerea folo
sirii forţei şi a ameninţării cu 
forţa, neamestecul în treburile in
terne ale altor state, rezolvarep 
pe cale paşnică a diferendelor in
ternaţionale.

In spiritul acestei atitudini fa-

situaţii în care folosirea forţe} are 
un caracter legitim, cum sínt exer
citarea dreptului la auto-apărare, 
in conformitate cu Carta O.N.U., 
sau lupta de eliberare a popoare
lor dependente. Insistînd pentru 
încriminarea juridică şi politică a 
actelor agresive, delegaţiile române 
au arătat — la sesiunile Comite
tului special din 1969 şi 1970 — 
necesitatea de a se include în de
finiţie, ca formă a agresiunii 
directe, punerea teritoriului naţio-

COMENTARIU
vorabile faţă de definirea agresiu
nii, delegaţiile române şi-au adus 
şi îşi aduc contribuţia lor pozitivă 
la lucrările comitetului.

Astfel, în legătură cu actele ti
pice de agresiune, delegaţiile ro
mâne s-au alăturat opiniei majo
ritare din sinul comitetului, în sen
sul că războiul, declarat sau nede
clarat, folosirea armelor nucleare 
sau altor arme de distrugere în 
masă, bombardarea sau invadarea 
teritoriului unui stat, ocupaţia prin 
forţă militară sau anexarea terito
riului sau unei părţi din teritoriul 
unui stat constituie crime inter
naţionale de agresiune.

Pe de altă parte, reprezentanţii 
ţării noastre au specificat şi acele

nai la dispoziţia altui stat pentru 
a-1 folosi ca bază de atac armat 
împotriva unui stat terţ, problemă 
adusă pentru prima dată în discu
ţia unor organisme internaţionale 
în legătură cu definirea agresiunii.

împreună cu alte delegaţii, re
prezentanţii României au sprijinit 
ideea din proiectele de definiţie a 
agresiunii ' prezentate comitetului 
potrivit căreia nici un considerent 
cu privire la politica internă sau 
externă a unui stat nu poate fi 
invocat pentru a justifica folosirea 
Jorţei împotriva acestuia.

Această poziţie constructivă, ex
primată ferm şi cu claritate în ca
drul organismelor O.N.U. pentru 
definirea agresiunii, s-a bucurat

de un larg ecou în rîndul partici
panţilor la negocieri.

Sau obţinut evident rezultate 
pozitive în cadrul O.N.U. pe linia 
codificării principiilor fundamen
tale ale dreptului internaţional — 
în toamna anului trecut a fost 
adoptată, după cum se ştie, la Se
siunea jubiliară a O.N.U. Declara
ţia cu privire la principiile de 
drept internaţional referitoare la 
relaţiile prieteneşti şi cooperarea 
dintre state, la elaborarea căreia 
şi-a adus contribuţia şi România. 
Se depun eforturi în vederea creă
rii unui climat de destindere şi de 
securitate în Europa şi în întreaga 
lume. Ţinînd seama de toate aces
tea, opinia publică aşteaptă să se 
înregistreze progrese mai substan
ţiale în realizarea definiţiei agre
siunii, definiţie care ar constitui, 
aşa cum remarcam, un instrument 
juridic eficace pentru menţinerea 
păcii, un obstacol în calea folosirii 
forţei sau ameninţării cu forţa în 
relaţiile internaţionale, o confir
mare a creşterii rolului dreptului 
internaţional contemporan. Amba
sadorul Gheorghe Diaconescu,. re
prezentantul permanent al Româ
niei la O.N.U. sublinia în inter
venţia sa, rostită zilele acestea că 
delegaţia română este hotărîtă să 
coopereze intens cu ceilalţi mem
bri ai Comitetului special, pentru 
a se ajunge la o1 definiţie a agre
siunii într-un termen cît mai scurt.

NICOL AE VAMVU
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Vind maşină universală de prelucrare a lemnelor pentru tîmplărSe. 
Sibiu, str. Călugărcni 9.
Schimb apartament proprietate personală la Cluj, cartierul Gheorghieni, 
cu Sibiu. Informaţii la adresa: Banu Maria, Agnita, str. 23 August 60, 
apartament 14.

Fleşeriu loan, cu durere anunţă încetarea din viaţă a( soţiei sale 
IULIA, Ia 17 februarie 1971. Inmormîntarea va avea loc vineri, 19 fe*\ 
bruarie 1971, ora 13, de Ia locuinţa sa din str. Tatar Bunar 35. -


